Обработка файлов cookie
[bookmark: _GoBack]Вы предоставляете АО «Информационное агентство Интерфакс» (далее – Интерфакс) согласие на обработку данных о посещении сайта spark-interfax.ru (файлы cookie и иные пользовательские данные) на условиях Политики конфиденциальности, включая сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (распространение, предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение.
Файлы cookie означают файлы с текстовой информацией о применяемых настройках сайта. Файлы cookie отправляются веб-сервером, на котором размещен сайт, во время посещения сайта и в дальнейшем хранятся на пользовательском устройстве, с которого осуществляется доступ к сайту. 
Сбор и обработка данных осуществляются автоматически при просмотре вами страниц сайта (из cookies), в том числе:
· тип выполненного на сайте действия (клик, наведение курсора и т. п.); 
· дата и время выполнения действия; 
· IP-адрес; 
· ClientID (идентификатор браузера по файлу cookie); 
· spark-cid (GUID покупки отчета в интернет-магазине); 
· demoEmail (e-mail пользователя для обработки заявки на демо-доступ).
Интерфакс может использовать указанные данные для их последующей обработки метрическими программами, в том числе системой «Яндекс Метрика» (ООО «ЯНДЕКС») и другими системами веб-аналитики. Обработка указанных данных осуществляется в целях функционирования и повышения производительности сайта scan-interfax.ru, продвижения информационных продуктов Интерфакса и третьих лиц. Адрес электронной почты АО «Информационное агентство Интерфакс»: spark@ interfax.ru.
Вы можете заблокировать использование файлов cookie, изменив настройки вашего интернет-браузера. Отказ от использования файлов cookie может отразиться на пользовательском интерфейсе и некоторых компонентах сайта. Информация о том, как отключить файлы cookies или изменить настройки файлов cookies для браузера, размещена по следующим ссылкам:
- Google Chrome
- Internet Explorer
- Safari
- Firefox
- Opera
- Яндекс Браузер
- Microsoft Edge
